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ФАРМАЦЕВТИЧНА ПІДТРИМКА МЕНТАЛЬНОГО ЗДОРОВ'Я В 

УМОВАХ ВІЙНИ: ВИКЛИКИ ТА РІШЕННЯ 

Володимир ГРИГОР’ЄВ, Наталія БРАГАР 

Медичний фаховий коледж Запорізького державного медико-

фармацевтичного університету 

 Психічне здоров’я нації є фундаментом суспільної стабільності та 

національної безпеки, що набуває особливої гостроти в умовах 

повномасштабної воєнної агресії проти України. Тривалий вплив стресогенних 

факторів призводить до зростання кількості психосоматичних розладів, де 

фармацевт часто стає першим фахівцем охорони здоров’я, до якого звертається 

пацієнт за допомогою. Це актуалізує необхідність дослідження консультативної 

ролі фармацевтичного персоналу та аналізу структури споживання відповідних 

лікарських засобів (ЛЗ). 

Мета дослідження: науково обґрунтувати та оцінити роль 

фармацевтичного працівника у системі підтримки психічного здоров’я 

населення в умовах воєнного стану шляхом аналізу клінічних симптомів 

пацієнтів та структури фармацевтичних рекомендацій. 
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Матеріали та методи. У роботі використано метод анонімного 

соціологічного опитування, проведеного за допомогою сервісу Google Forms 

серед представників фармацевтичної спільноти. Вибірку склали 40 анкет 

фармацевтів та провізорів. Отримані дані підлягали статистичній обробці та 

контент-аналізу. 

Аналіз результатів анкетування продемонстрував, що переважна 

більшість респондентів (97,5 %) з початку воєнних дій фіксують значне 

зростання звернень пацієнтів із ознаками психоемоційної дестабілізації. 

Встановлено, що клінічний профіль скарг відвідувачів аптек включає: 

порушення сну (інсомнію) та персистуючу тривожність 95 %; прояви 

депресивних станів 57,5 %; гострі напади панічних атак 57,5 %. 

Виявлено високий рівень залученості фахівців галузі до консультування: 

80 % опитаних активно надають рекомендації щодо вибору ЛЗ для корекції 

станів нервової системи. У структурі безрецептурного відпуску (OTC-група) 

домінують седативні засоби рослинного походження (95 %), що свідчить про 

високу довіру до фітотерапії та її відносну безпечність. Також значну частку 

складають препарати для покращення сну (87,5 %) та вітамінно-мінеральні 

комплекси (75 %), спрямовані на підвищення адаптаційних можливостей 

організму. 

Особливу увагу приділено аналізу затребуваності рецептурних препаратів 

та анксіолітиків. Ідентифіковано лідерів споживання, серед яких: анксіолітики 

(«Гідазепам», «Адаптол», «Атаракс»), антидепресанти («Есциталопрам»), 

протисудомні засоби, що використовуються при нейропатичному болю та 

тривозі («Прегабалін»), а також ноотропні препарати («Фенібут»). Дані 

результати є маркерами реального терапевтичного запиту населення і повинні 

бути враховані при формуванні асортиментної стратегії аптечних мереж та 

плануванні обсягів виробництва фармацевтичними компаніями. 
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 Результати дослідження підтверджують, що в умовах сучасних 

соціальних викликів фармацевти виступають критично важливою ланкою у 

забезпеченні ментального благополуччя українців. Активна консультативна 

діяльність та професійний відбір препаратів (як рослинного, так і синтетичного 

походження) дозволяють ефективно здійснювати долікарську допомогу та 

раціональну фармакотерапію стресових станів. Отримані дані підкреслюють 

необхідність подальшої розробки протоколів фармацевтичної опіки для 

пацієнтів із ПТСР та іншими наслідками бойових дій. 
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Біонічне протезування один із найважливіших напрямів сучасної 

медицини, який поєднує медицину, інженерію та нейротехнології. 

Наша робота спрямована на дослідження рівня обізнаності студентів-

медиків щодо сестринського догляду після біонічного протезування та 

визначення інновацій, які можна впровадити в практику. 

Мета. Визначити сучасні інноваційні підходи до сестринського догляду за 

пацієнтами після біонічного протезування та обґрунтувати їх ефективність у 

процесі відновлення. Акцентувати увагу на проблемах, що виникають у процесі 

навчання студентів-медиків при застосуванні інноваційних підходів, та на 

пошуку засобів корекції їхнього психологічного стану. 


